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An die

Präsidentin des Burgenländischen Landtages

Frau Mag.u Astrid Eisenkopf

Landhaus

7000 Eisenstadt

Eisenstadt, am 16. Juli 2025

Sehr geehrte Frau Präsidentin!

Gemäß $ 29 GeOLT stelle ich Herrn Landesrat Dr. Leonhard Schneemann als

zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende

schriftliche Anfrage

Sehr geehrter Herr Landesrat!

Die Mindestsicherung bzw. Sozialunterstützung ist das letzte soziale Auffangnetzlür

Menschen in finanzieller Not und damit von großer gesellschaftlicher Bedeutung.

Gleichzeitig ist sie mit erheblichen Kosten verbunden. Gerade vor dem Hintergrund

wachsender Herausforderungen für den Landeshaushalt ist es wichtig, zu wissen, wie

sich diese Ausgaben entwickeln und wie sie sich regional verteilen. Eine transparente

Darstellung dieser Zahlen ist Grundlage für eine sachliche Diskussion über die

Ausgestaltung und Zukunft der Sozialunterstützung im Burgenland. Angesichts

steigender Belastungen im Sozial- und Gesundheitsbereich ist eine transparente

Aufschlüsselung dieser Ausgaben unerlässlich, insbesondere in Bezug auf die Zahl

der Bezieherinnen und Bezieher, die durchschnittlichen Leistungen und die regionale

Verteilung. Nur so lassen sich sozialpolitische Maßnahmen fundiert bewerten und

weiterentwickeln.
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Dazu stelle ich folgende Fragen

1. Wie hoch waren die Gesamtkosten der Bgld. Mindestsicherung für die Jahre

2020,2021,2022 und 2023? Aufgelistet nach Jahren?

2. Wie hoch waren die monatlichen Durchschnittskosten der Mindestsicherung

pro Leistungsempfänger für die Jahre 2020,2021,2022 und 2023? Aufgelistet

nach Jahren?

3. Wie viele Personen haben in den Jahren 2020,2021 , 2022 und 2023

Leistungen aus der Bgld. Mindestsicherung bezogen? Aufgelistet nach

Jahren?

4. Wie hoch waren die Gesamtkosten der Bgld. Sozialunterstützung im Jahr

2024?

5. Wie hoch waren die Gesamtkosten der Bgld. Sozialunterstützung im Jahr

2025 (bis Juni 2025)?

6. Wie viele Personen beziehen aktuell (Stand Juli 2025) Leistungen aus der

Bgld. Sozialu nterstützu ng?

7. Wie hoch sind die monatlichen Durchschnittskosten pro Leistungsempfänger

der Bgld. Sozialunterstützung?

8. Wie viele Neubemessungsverfahren wurden im Rahmen der

Ü bergangsregel u ngen du rchgeführt?

9. ln wie vielen Fällen hat die Neubemessung zu einer Erhöhung der Leistung

geführt?

10. ln welchem finanziellen Gesamtvolumen wurden rückwirkende

Nachzahlungen aufgrund der Neubemessung geleistet?

11.ln wie vielen Fällen hat die Neubemessung zu einer Reduktion oder

Einstellung der bisherigen Leistungen geführt?



12.Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um Missbrauch oder

Fehlbeanspruchung im Rahmen der neuen Sozialunterstützung zu

verhindern?

13.Welche Evaluierungsmaßnahmen sind geplant, um die Wirksamkeit und

Zielgenauigkeit der Bgld. Sozialunterstützung zu überprüfen?
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